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Ninguna de las anteriores

Visitar monumentos o yacimientos arqueológicos

Asistir a actividades culturales al aire libre

Asistir a un concierto

Ir al teatro u otros espectáculos escénicos

Visitar museos o exposiciones

Ir al cine

Leer un libro

¿Cuál de las siguientes actividades culturales sueles realizar en tu tiempo de
ocio?
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Comparación prácticas culturales
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64,9%
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Otros

Publicaciones especializadas: boletines,
newsletters

Publicidad en la calle, en el metro

Prensa, radio, televisión

Redes sociales

Recomendación de amigos o familiares

Webs

De los siguientes canales, ¿cuáles utilizas para conocer o informarte sobre la
oferta de actividades culturales?
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Paisaje cultural
de un lugar

histórico

Un yacimiento
romano

Una iglesia
románica

Un cuadro del
siglo XVII

Patrimonio
inmaterial de
unas fiestas
tradicionales

Patrimonio
industrial de una
antigua fábrica

Del 0 al 10, ¿Cómo valorarías tu interés por los siguientes elementos de
patrimonio cultural?
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Visitar por libre
un museo o
exposición

Realizar una
ruta

patrimonial
guiada

(recorrido por
monumentos)

Realizar una
visita guiada a

un museo o
exposición

Ver contenido
sobre

patrimonio
cultural en

redes sociales
y web

Leer sobre
patrimonio

cultural

Participar en
un taller
familiar

Asistir a una
conferencia

sobre
patrimonio

cultural, sobre
una exposición

Participar
como

voluntario
cultural

De 0 a 10, ¿cuál es tu interés por cada una de las siguientes actividades
relacionadas con el patrimonio cultural?
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¿Cómo de importante es para ti que se proteja y conserve el patrimonio
cultural? Siendo 0 no es importante en absoluto y 10 es muy importante.







Hace menos de 1
mes; 25,8%

De 1 a 3 meses;
21,4%

De 3 a 6 meses;
12,7%

De 6 a 12 meses;
14,2%

De 1 a 3 años;
14,2%

De 4 a 10 años;
6,6%

Hace más de 10
años; 3,5% Nunca; 1,6%

¿Cuándo fue la última vez que visitaste un monumento, exposición, yacimiento
arqueológico, conjunto histórico, catedral o castillo?



Hace menos de 3
meses; 47,2%

De 3 meses a 1 año;
26,9%

De 1 a 3 años; 14,2%

Hace más de 3 años o nunca;
11,7%

¿Cuándo fue la última vez que visitaste un monumento, exposición, yacimiento
arqueológico, conjunto histórico, catedral o castillo?



Madrid capital;
23,3%

Resto Comunidad de
Madrid; 14,8%

Resto España;
52,9%

Extranjero; 9,0%

¿Dónde realizaste esa última visita?
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Prefiero visitas virtuales

Me resulta difícil de entender

Problemas de accesibilidad física al recinto

No tengo interés

Es difícil conseguir entradas

Me resulta difícil salir de casa

No tengo con quién ir

Hay poca información

Hay poca oferta en mi zona

Es caro

No tengo tiempo

¿Por qué motivo o motivos dirías que no visitas o no visitas más a menudo este
tipo de espacios?
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Que aparezca en las guías

Que ofrezca actividades para toda la familia

Que esté cerca

Que sea Patrimonio Mundial

Que me lo hayan recomendado

Que sea gratuito

Por su belleza

Por el valor histórico

¿Qué aspectos de los siguientes valoras más para decidirte por la visita a un
elemento patrimonial. 1º en importancia
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Por su belleza

¿Qué aspectos de los siguientes valoras más para decidirte por la visita a un
elemento patrimonial. 2º en importancia
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Que ofrezca actividades para toda la familia

Que esté cerca
Que sea Patrimonio Mundial
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Por el valor histórico

Por su belleza
Que sea gratuito

¿Qué aspectos de los siguientes valoras más para decidirte por la visita a un
elemento patrimonial. 3º en importancia
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La compra de un cuadro para un museo

Actividades y exposiciones de Patrimonio Cultural

La investigación de unas pinturas rupestres

La excavación de un yacimiento arqueológico

La restauración de un castillo

La conservación del centro histórico de una ciudad

De 0 a 10, valora cómo de necesario es para ti invertir dinero público en las
siguientes cuestiones
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¿Cómo valoras la conservación del patrimonio cultural en la Comunidad de
Madrid?





18,5%

47,0%
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73,3%

78,8%

81,8%

85,8%

92,8%

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

Conjunto Histórico de Nuevo Baztán

Recinto amurallado de Buitrago de Lozoya

Parque de El Capricho

Castillo de Manzanares el Real

Recinto histórico de Alcalá de Henares

Ciudad de Chinchón

Palacio Real de Madrid

Aranjuez: Palacio Real y jardines

Monasterio de San Lorenzo de El Escorial

Paseo del Prado y Buen Retiro de Madrid

Del siguiente listado, ¿cuáles has visitado?
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Paseo del Prado y Buen Retiro
Nuevo Baztán

Parque de El Capricho
Buitrago de Lozoya

San Lorenzo de El Escorial
Alcalá de Henares

Aranjuez
Castillo Manzanares el Real

Ciudad de Chinchón

Proporción de personas que han visitado. Diferencia entre las categorías "65
años y más" y "18 a 24 años"



El Escorial
Palacio Real de Madrid

Ciudad de Chinchón

Alcalá de Henares

Castillo Manzanares el Real

Parque de El Capricho

Buitrago de Lozoya
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Proporción de personas que ha visitado

Proporción de personas que han visitado. Diferencia entre zona en la que se
ubica y zona con menor % de visitantes
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7,4%

14,7%

19,8%

22,8%

50,6%

51,2%

64,7%

76,6%

85,4%

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

Parque de El Capricho

Conjunto Histórico de Nuevo Baztán

Recinto amurallado de Buitrago de Lozoya

Castillo de Manzanares el Real

Ciudad de Chinchón

Paseo del Prado y Buen Retiro de Madrid

Recinto histórico de Alcalá de Henares

Palacio Real de Madrid

Aranjuez: Palacio Real y jardines

Monasterio de San Lorenzo de El Escorial

Del siguiente listado ¿qué cuatro crees que son Patrimonio Mundial?

0-1 aciertos; 6,4%

2 aciertos; 32,6%

3 aciertos; 51,6%

4 aciertos; 9,5%

Conocimiento Patrimonio Mundial de la Comunidad de Madrid
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Jardines

Recinto histórico de Alcalá de
Henares

Conocimiento de si es Patrimonio Mundial según si lo ha visitado

Ha visitado No ha visitado



Es único en el
mundo; 32,5%

Su valor histórico;
46,9%

Su valor artístico;
10,6%

Su belleza; 9,9%

Atributos que más identifican:
Monasterio y Real Sitio de San Lorenzo del Escorial



Es único en el
mundo; 13,2%

Su valor histórico;
34,9%

Su valor artístico;
14,9%

Su belleza; 37,0%

Atributos que más identifican:
Paisaje cultural de Aranjuez: Palacio Real y Jardines



Es único en el
mundo; 10,0%

Su valor histórico;
67,3%

Su valor artístico;
13,9%

Su belleza; 8,8%

Atributos que más identifican:
Universidad y recinto histórico de Alcalá de Henares



Es único en el
mundo; 17,7%

Su valor histórico;
19,1%

Su valor artístico;
32,1%

Su belleza; 31,1%

Atributos que más identifican: El Paseo del Prado y el Buen Retiro, Paisaje de las
Artes y de las Ciencias
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Es único en el mundo Su valor histórico Su valor artístico Su belleza

De las opciones que te planteamos, elige la que más identifica con cada uno de
los siguientes bienes culturales

San Lorenzo del Escorial Aranjuez Alcalá de Henares Paseo del Prado y el Buen Retiro
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El Monasterio y Real Sitio
de San Lorenzo del

Escorial

Paisaje cultural de
Aranjuez: Palacio Real y

Jardines

El Paseo del Prado y el
Buen Retiro, Paisaje de

las Artes y de las
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Universidad y recinto
histórico de Alcalá de

Henares

¿Cómo valoras la conservación de los siguientes sitios patrimoniales?
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El Patrimonio Mundial impide la modernización de
los municipios en los que se ubica

El Patrimonio Mundial atrae demasiado turismo lo
que contribuye a la masificación de las ciudades

El Patrimonio Mundial obliga a destinar mucho
dinero para su protección y conservación

El Patrimonio Mundial favorece la cohesión social e
identitaria

El Patrimonio Mundial genera una proyección
internacional del municipio donde se ubica

El Patrimonio Mundial contribuye al desarrollo de la
economía local

La declaración de un bien como Patrimonio Mundial
contribuye a su protección y conservación

En relación con el impacto de los bienes Patrimonio Mundial en el territorio, de 0
a 10, ¿cómo de acuerdo estás con las siguientes afirmaciones?
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Actividades culturales realizadas en tiempo de ocio según género

Hombre Mujer
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59,7%
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Ninguna de las anteriores

Visitar monumentos o yacimientos
arqueológicos

Asistir a actividades culturales al aire libre

Asistir a un concierto

Ir al teatro u otros espectáculos escénicos

Visitar museos o exposiciones

Ir al cine

Leer un libro

¿Cuál de las siguientes actividades culturales sueles realizar en tu
tiempo de ocio?
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Actividades culturales realizadas en tiempo de ocio según edad (1)

Leer un libro Ir al cine Visitar museos o expos
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Actividades culturales realizadas en tiempo de ocio según edad (2)

Asistir a un concierto Asistir a actividades cult. aire libre
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Actividades culturales realizadas en tiempo de ocio según nivel de
estudios (1)

Leer un libro Ir al cine Visitar museos o expos
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Número de actividades culturales que suele hacer
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Segundo Grado.
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Tercer Grado. 1r
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Número de actividades que suele hacer según nivel de estudios

ninguna 1 o 2 activ 3 o 4 activ 5 a 7 activ
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(más del doble)
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Inferiores Bastante
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Número de actividades que suele hacer según ingresos

ninguna 1 o 2 activ 3 o 4 activ 5 a 7 activ
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52,8%

58,7%

64,9%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0%

Otros

Publicaciones especializadas: boletines,
newsletters

Publicidad en la calle, en el metro

Prensa, radio, televisión

Redes sociales

Recomendación de amigos o familiares

Webs

De los siguientes canales, ¿cuáles utilizas para conocer o
informarte sobre la oferta de actividades culturales?
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Hombre Mujer
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80,0%

90,0%

18 a 24 años 25 a 34 años 35 a 44 años 45 a 54 años 55 a 64 años 65 años y más

Canales de información actividades culturales según edad

Webs Redes sociales Prensa, radio, TV Publicidad calle,  metro



55,1%

23,7%

44,1%

49,2%

34,9%

47,0%

60,4%

19,2%

39,0%

54,6%

17,9%

36,7%

53,2%

20,9%

39,6%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

Redes sociales Publicidad en la calle, en el
metro

Prensa, radio, televisión

Canales de información actividades culturales según zona

Madrid-Norte Madrid-Capital Madrid-Sur Madrid-Este Madrid-Oeste

40,4%

46,3%

62,6%
69,5%

75,3%
81,6%

50,0%

43,8%

50,2% 51,0%

59,6% 61,8%

18,3%
22,2% 22,9%

27,2%
34,8% 35,1%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

Sin estudios-
Primer Grado

Segundo Grado.
1r Ciclo

Segundo Grado.
2º Ciclo

Tercer Grado. 1r
Ciclo

Licenciatura,
Grado. 2º Ciclo

Máster-Doctorado

Canales de información actividades culturales según nivel de
estudios

Webs Redes sociales Publicidad calle,  metro



73,6%

60,2%

39,1%

28,2%

51,2%

29,9%

59,3%

25,2%

57,9%
51,6%

38,4%

23,9%

68,3%
73,0%

30,2%
36,5%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

Webs Redes sociales Prensa, radio, TV Publicidad calle,
metro

Canales de información actividades culturales según situación
laboral

Trabajo Jubilado/a-pensionista Parado/a Estudio

78,6%

67,6%
59,4%

48,7%
41,3%

62,7% 62,4%
56,0%

49,4%

41,3%

54,0% 51,6% 55,3%

55,1%

31,7%

46,3% 45,5%
41,3%

34,6%

31,7%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

Muy superiores
(más del doble)

Superiores Alrededor de esa
cifra

Inferiores Bastante
inferiores

Canales de información actividades culturales según ingresos

Webs Recomendación Redes sociales Prensa, radio, TV



5,96

5,71

5,55

5,60

5,65

5,70

5,75

5,80

5,85

5,90

5,95

6,00

Hombre Mujer

Interés por elementos de patrimonio cultural según género.
Patrimonio industrial

7,82 7,43 7,07
6,64 6,36

5,83

0,00
1,00
2,00
3,00
4,00
5,00
6,00
7,00
8,00
9,00

10,00

Paisaje cultural
de un lugar

histórico

Un yacimiento
romano

Una iglesia
románica

Un cuadro del
siglo XVII

Patrimonio
inmaterial de
unas fiestas
tradicionales

Patrimonio
industrial de
una antigua

fábrica

Del 0 al 10, ¿Cómo valorarías tu interés por los siguientes
elementos de patrimonio cultural?



 7,04
 7,15

 7,30
 7,50

 7,74
 7,63

 6,34
 6,14

 6,21

 6,59
 6,85

 7,38

 5,39

 5,70  5,69
 5,93

 6,12
 5,94

 6,54
 6,64  6,56

 7,02

 7,42

 7,81

 6,77

 6,51

 6,15

 6,53
 6,14

 6,30

 5,00

 5,50

 6,00

 6,50

 7,00

 7,50

 8,00

18 a 24 años 25 a 34 años 35 a 44 años 45 a 54 años 55 a 64 años 65 años y más

Interés por elementos de patrimonio cultural según edad

Yacimiento romano Cuadro s. XVII Patrimonio industrial

Iglesia románica Patrimonio inmaterial (fiestas)

 6,60

 7,40

 6,76

 7,09

 6,38

 6,89

 6,35

 6,80
 6,92

 7,37

 5,80

 6,00

 6,20

 6,40

 6,60

 6,80

 7,00

 7,20

 7,40

 7,60

Cuadro s. XVII Iglesia románica

Interés por elementos de patrimonio cultural según zona

Madrid-Norte Madrid-Capital Madrid-Sur Madrid-Este Madrid-Oeste



 7,35
 7,61

 7,81  7,92
 7,89

 8,01

 6,65

 7,07

 7,42
 7,56

 7,62  7,77

 5,96

 6,46

 7,15  7,16
 7,45  7,54

 5,98
 6,08

 6,62
 6,82

 7,08  7,00

 6,21
 6,02

 6,43  6,26
 6,60  6,56

 5,30
 5,45

 5,79

 6,12  6,15
 6,01

 5,00

 5,50

 6,00

 6,50

 7,00

 7,50

 8,00

 8,50

Sin estudios-
Primer Grado

Segundo Grado.
1r Ciclo

Segundo Grado.
2º Ciclo

Tercer Grado. 1r
Ciclo

Licenciatura,
Grado. 2º Ciclo

Máster-Doctorado

Interés por elementos de patrimonio cultural según nivel de
estudios

Paisaje cultural Yacimiento romano Iglesia románica

Cuadro s. XVII Patrimonio inmaterial (fiestas) Patrimonio industrial

 7,86

 7,49

 7,01

 6,52  6,45

 5,93

 7,85
 7,65  7,67

 7,26

 6,27

 5,90

 7,57

 7,13

 6,39
 6,15

 5,91

 5,29

 7,93

 7,08
 6,82

 6,34

 6,99

 5,58

 5,00

 5,50

 6,00

 6,50

 7,00

 7,50

 8,00

 8,50

Paisaje cultural Yacimiento
romano

Iglesia
románica

Cuadro s. XVII Patrimonio
inmaterial
(fiestas)

Patrimonio
industrial

Interés por elementos de patrimonio cultural según situación
laboral

Trabajo Jubilado/a-pensionista Parado/a Estudio



 7,93  7,95
 7,72  7,75

 6,64

 7,54  7,62

 7,27  7,37

 6,18

 7,22
 7,36

 6,84  6,73

 5,70

 6,82  6,81

 6,54

 6,22

 5,65

 6,18

 6,65
 6,28

 6,28

 5,27

 5,99  5,98
 5,71

 5,49

 5,06 5,00

 5,50

 6,00

 6,50

 7,00

 7,50

 8,00

Muy superiores
(más del doble)

Superiores Alrededor de esa
cifra

Inferiores Bastante
inferiores

Interés por elementos de patrimonio cultural según ingresos

Paisaje cultural Yacimiento romano Iglesia románica

Cuadro s. XVII Patrimonio inmaterial (fiestas) Patrimonio industrial

 7,20  7,11  7,00

 5,96  5,83
 5,23  5,09

 4,44

 -

 1,00

 2,00

 3,00

 4,00

 5,00

 6,00

 7,00

 8,00

Visitar por
libre un museo
o exposición

Realizar una
ruta

patrimonial
guiada

(recorrido por
monumentos)

Realizar una
visita guiada a

un museo o
exposición

Ver contenido
sobre

patrimonio
cultural en

redes sociales
y web

Leer sobre
patrimonio

cultural

Participar en
un taller
familiar

Asistir a una
conferencia

sobre
patrimonio

cultural, sobre
una exposición

Participar
como

voluntario
cultural

De 0 a 10, ¿cuál es tu interés por cada una de las siguientes
actividades relacionadas con el patrimonio cultural?



 7,37
 7,10

 6,89

 7,20  7,29
 7,40

 6,68  6,78  6,84  6,93
 7,12  7,39

 6,04  5,95  5,60

 5,95
 6,11

 6,16

 5,37
 5,59

 5,38

 5,80
 6,00

 6,48

 5,00

 5,50

 6,00

 6,50

 7,00

 7,50

 8,00

18 a 24 años 25 a 34 años 35 a 44 años 45 a 54 años 55 a 64 años 65 años y más

 Interés por actividades relacionadas con el patrimonio cultural
según edad (1)

Visitar un museo o expo Visita guiada museo o expo
Ver contenido RRSS y web Leer s. patrimonio cultural

 5,63
 5,41

 5,65
 5,51

 4,85

 4,64

 5,10
 4,98

 4,61

 5,01  5,06

 5,62
 5,64

 4,72

 4,14

 4,45

 3,95

 4,33

 3,50

 4,00

 4,50

 5,00

 5,50

 6,00

18 a 24 años 25 a 34 años 35 a 44 años 45 a 54 años 55 a 64 años 65 años y más

 Interés por actividades relacionadas con el patrimonio cultural
según edad (2)

Participar taller familiar Asistir a una conferencia Participar voluntario cult.



 5,71

 4,81

 5,99

 5,28
 5,52

 4,75

 5,67

 4,92

 5,88

 5,12

 4,00

 4,50

 5,00

 5,50

 6,00

 6,50

Leer s. patrimonio cultural Asistir a una conferencia

Interés por actividades relacionadas con el patrimonio cultural
según zona

Madrid-Norte Madrid-Capital Madrid-Sur Madrid-Este Madrid-Oeste

 6,12

 6,66

 7,16  7,24
 7,72

 7,69

 6,17

 6,66
 7,00  7,23

 7,41
 7,66

 6,38

 6,46

 6,97
 7,16

 7,24
 7,45

 5,05

 5,41

 5,95  6,06
 6,27

 6,46

 5,00

 5,50

 6,00

 6,50

 7,00

 7,50

 8,00

Sin estudios-
Primer Grado

Segundo Grado.
1r Ciclo

Segundo Grado.
2º Ciclo

Tercer Grado. 1r
Ciclo

Licenciatura,
Grado. 2º Ciclo

Máster-Doctorado

Interés por actividades relacionadas con el patrimonio cultural
según nivel de estudios (1)

Visitar un museo o expo Ruta patr. guiada (monum.)

Visita guiada museo o expo Ver contenido RRSS y web



 4,88  5,33
 5,63

 5,96
 6,36  6,39

 4,80  4,90
 5,24

 5,46
 5,37  5,43

 4,17
 4,37

 4,94
 5,27

 5,66  5,71

 3,64
 3,87

 4,34
 4,73  4,69

 4,93

 3,00

 3,50

 4,00

 4,50

 5,00

 5,50

 6,00

 6,50

 7,00

Sin estudios-
Primer Grado

Segundo Grado.
1r Ciclo

Segundo Grado.
2º Ciclo

Tercer Grado. 1r
Ciclo

Licenciatura,
Grado. 2º Ciclo

Máster-Doctorado

Interés por actividades relacionadas con el patrimonio cultural
según nivel de estudios (2)

Leer s. patrimonio cultural Participar taller familiar

Asistir a una conferencia Participar voluntario cult.

 7,14
 7,22

 6,96

 7,36

 7,14

 7,35

 6,96

 6,82
 6,70

 7,50

 6,93

 6,79

 6,20

 6,40

 6,60

 6,80

 7,00

 7,20

 7,40

 7,60

Visitar un museo o expo Ruta patr. guiada (monum.) Visita guiada museo o expo

Interés por actividades relacionadas con el patrimonio cultural
según situación laboral (1)

Trabajo Jubilado/a-pensionista Parado/a Estudio



 5,69

 5,35

 5,00

 4,33

 6,39

 4,70

 5,49

 4,22

 5,40
 5,50

 4,72  4,70

 5,48  5,56

 4,96

 5,44

 4,00

 4,50

 5,00

 5,50

 6,00

 6,50

 7,00

Leer s. patrimonio
cultural

Participar taller
familiar

Asistir a una
conferencia

Participar voluntario
cult.

Interés por actividades relacionadas con el patrimonio cultural
según situación laboral (2)

Trabajo Jubilado/a-pensionista Parado/a Estudio

 7,29  7,37
 7,13  7,10

 5,57

 7,23  7,33

 6,95  7,01

 5,65

 7,10  7,21

 6,91
 6,70

 5,71

 5,00

 5,50

 6,00

 6,50

 7,00

 7,50

Muy superiores
(más del doble)

Superiores Alrededor de esa
cifra

Inferiores Bastante
inferiores

Interés por actividades relacionadas con el patrimonio cultural
según ingresos (1)

Visitar un museo o expo Ruta patr. guiada (monum.) Visita guiada museo o expo



 6,23  6,03
 5,82

 5,97

 4,76

 6,05  5,98

 5,68  5,60

 4,79

 5,09  5,20

 5,43
 5,50

 4,13

 5,25
 5,27

 4,91  4,83

 4,22

 4,00

 4,50

 5,00

 5,50

 6,00

 6,50

Muy superiores
(más del doble)

Superiores Alrededor de esa
cifra

Inferiores Bastante
inferiores

Interés por actividades relacionadas con el patrimonio cultural
según ingresos (2)

Ver contenido RRSS y web Leer s. patrimonio cultural

Participar taller familiar Asistir a una conferencia

8,76

0,00

1,00

2,00

3,00

4,00

5,00

6,00

7,00

8,00

9,00

10,00

P5. ¿Cómo de importante es para ti que se proteja y conserve el
patrimonio cultural? Siendo 0 no es importante en absoluto y 10

es muy importante.



8,54

8,37

8,58

8,73

9,01

9,11

8,00

8,20

8,40

8,60

8,80

9,00

9,20

18 a 24 años 25 a 34 años 35 a 44 años 45 a 54 años 55 a 64 años 65 años y más

Importancia que se proteja y conserve el patrimonio cultural según
edad

8,08

8,47

8,87
8,75

8,96 8,95

7,60

7,80

8,00

8,20

8,40

8,60

8,80

9,00

9,20

Sin estudios-
Primer Grado

Segundo Grado.
1r Ciclo

Segundo Grado.
2º Ciclo

Tercer Grado. 1r
Ciclo

Licenciatura,
Grado. 2º Ciclo

Máster-Doctorado

Importancia que se proteja y conserve el patrimonio cultural según
nivel de estudios



8,74

9,08

8,58
8,52

8,20

8,30

8,40

8,50

8,60

8,70

8,80

8,90

9,00

9,10

9,20

Trabajo Jubilado/a-pensionista Parado/a Estudio

Importancia que se proteja y conserve el patrimonio cultural según
situación laboral

 8,90  8,97

 8,65  8,56

 7,05

 6,50

 7,00

 7,50

 8,00

 8,50

 9,00

 9,50

Muy superiores
(más del doble)

Superiores Alrededor de esa
cifra

Inferiores Bastante
inferiores

Importancia que se proteja y conserve el patrimonio cultural según
ingresos



Hace menos de 1
mes; 25,8%

De 1 a 3 meses;
21,4%

De 3 a 6 meses;
12,7%

De 6 a 12 meses;
14,2%

De 1 a 3 años;
14,2%

De 4 a 10 años;
6,6%

Hace más de 10
años; 3,5% Nunca; 1,6%

¿Cuándo fue la última vez que visitaste un monumento,
exposición, yacimiento arqueológico, conjunto histórico, catedral o

castillo?

52,4% 54,4%

44,8%
41,7%

37,9%

53,3%

29,8%
25,5%

28,7%
26,6%

29,8%

23,4%

11,3% 12,2%
14,7% 17,8%

14,3% 13,4%

6,5% 8,0%
11,8%

13,9%
18,0%

10,0%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

18 a 24 años 25 a 34 años 35 a 44 años 45 a 54 años 55 a 64 años 65 años y más

Cuándo fue última visita según edad

Hace menos de 3 mes De 3 meses a 1 año

De 1 a 3 años Hace más de 3 años o nunca



30,8%

27,6%

45,7% 45,3%

56,1%

66,6%

16,3%

28,7%
30,2% 30,0%

27,3%
22,2%24,0%

20,2% 13,4% 18,1%

9,6%
7,6%

28,8%

23,6%

10,7%
6,6% 7,1%

3,6%
0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

Sin estudios-
Primer Grado

Segundo Grado.
1r Ciclo

Segundo Grado.
2º Ciclo

Tercer Grado. 1r
Ciclo

Licenciatura,
Grado. 2º Ciclo

Máster-Doctorado

Cuándo fue última visita según nivel de estudios

Hace menos de 3 mes De 3 meses a 1 año

De 1 a 3 años Hace más de 3 años o nunca

48,6%

28,6%

13,3% 9,4%

51,4%

22,7%

13,6% 12,4%

35,8%

25,8%

19,5% 18,9%

51,6%

29,4%

10,3% 8,7%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

Hace menos de 3 mes De 3 meses a 1 año De 1 a 3 años Hace más de 3 años o
nunca

Cuándo fue última visita según situación laboral

Trabajo Jubilado/a-pensionista Parado/a Estudio



58,9%

50,6%

40,0% 38,5%

25,4%25,8%
29,2%

26,0% 23,7%
23,8%

8,2% 12,4%

19,6%
16,0% 19,0%

7,1%
7,9%

14,3%

21,8%

31,7%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

Muy superiores
(más del doble)

Superiores Alrededor de esa
cifra

Inferiores Bastante
inferiores

Cuándo fue última visita según ingresos

Hace menos de 3 mes De 3 meses a 1 año

De 1 a 3 años Hace más de 3 años o nunca

Madrid capital;
23,3%

Resto Comunidad
de Madrid; 14,8%

Resto España;
52,9%

Extranjero; 9,0%

¿Dónde realizaste esa última visita?



34,8%

22,4% 19,0% 19,4% 22,5%
26,7%

9,1% 11,6%

17,5% 18,5%
14,5% 13,9%

46,3%

54,1% 52,3%
56,1% 56,9%

49,9%

9,8% 12,0%
11,1%

6,0% 6,1%
9,5%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

18 a 24 años 25 a 34 años 35 a 44 años 45 a 54 años 55 a 64 años 65 años y más

Dónde fue la última visita según edad

Madrid capital Resto Comunidad de Madrid Resto España Extranjero

17,4%

28,7%

47,8%

6,1%

29,9%

10,2%

49,7%

10,2%16,2%
14,6%

61,0%

8,1%

18,8% 20,0%

52,8%

8,4%
15,9%

19,7%

56,2%

8,2%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

Madrid capital Resto Comunidad de
Madrid

Resto España Extranjero

Dónde fue la última visita según zona

Madrid-Norte Madrid-Capital Madrid-Sur Madrid-Este Madrid-Oeste



33,7%

23,0% 21,2%
18,2%

27,7%
24,5%

17,3% 16,2%
13,5%

17,8% 15,4% 12,5%

44,9%

52,8%
57,8%

54,5%

45,1%

51,7%

4,1%
8,0% 7,5% 9,5% 11,8% 11,3%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

Sin estudios-
Primer Grado

Segundo Grado.
1r Ciclo

Segundo Grado.
2º Ciclo

Tercer Grado. 1r
Ciclo

Licenciatura,
Grado. 2º Ciclo

Máster-Doctorado

Dónde fue la última visita según nivel de estudios

Madrid capital Resto Comunidad de Madrid Resto España Extranjero

20,7%
15,3%

54,4%

9,5%

25,8%

14,6%

51,6%

8,0%

22,6%
19,4%

48,4%

9,7%

34,4%

9,6%

44,8%

11,2%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

Madrid capital Resto Comunidad de
Madrid

Resto España Extranjero

Dónde fue la última visita según situación laboral

Trabajo Jubilado/a-pensionista Parado/a Estudio



19,9% 23,1% 25,3%
23,5%

30,0%

13,5% 12,3% 15,2%

24,8%
24,0%

54,1%
56,5%

50,7%

43,8% 44,0%

12,4% 8,2% 8,8% 7,8%

2,0%0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

Muy superiores
(más del doble)

Superiores Alrededor de esa
cifra

Inferiores Bastante
inferiores

Dónde fue la última visita según ingresos

Madrid capital Resto Comunidad de Madrid Resto España Extranjero

26,2%

14,5%

50,1%

9,2%

20,2%
17,6%

56,0%

6,2%

18,0% 14,5%

57,0%

10,5%

25,4%

9,4%

51,4%

13,8%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

Madrid capital Resto Comunidad de
Madrid

Resto España Extranjero

Dónde fue la última visita según frecuencia de visita

Hace menos de 3 mes De 3 meses a 1 año

De 1 a 3 años Hace más de 3 años o nunca



1,8%

3,5%

3,9%

6,8%

7,8%

11,0%

12,3%

14,6%

15,3%

24,2%

47,8%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0%

Prefiero visitas virtuales

Me resulta difícil de entender

Problemas de accesibilidad física al recinto

No tengo interés

Es difícil conseguir entradas

Me resulta difícil salir de casa

No tengo con quién ir

Hay poca información

Hay poca oferta en mi zona

Es caro

No tengo tiempo

¿Por qué motivo o motivos dirías que no visitas o no visitas más a
menudo este tipo de espacios?

20,0%

10,2%

28,0%

14,2%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

Es caro No tengo con quién ir

¿Por qué motivo o motivos dirías que no visitas o no visitas más a
menudo según género

Hombre Mujer



56,5% 55,1% 57,5% 56,5%
50,0%

22,9%

12,5%
16,3%

12,1% 11,8%
11,8%

20,7%

31,0%

14,1%
9,2% 5,3%

9,2%
14,1%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

18 a 24 años 25 a 34 años 35 a 44 años 45 a 54 años 55 a 64 años 65 años y más

¿Por qué motivo o motivos dirías que no visitas o no visitas más a
menudo según edad

No tengo tiempo Hay poca información No tengo con quién ir

61,0%

22,0%

8,5%

43,0%

13,3%
14,2%

47,3%

14,1%
14,1%

55,4%

16,7%

11,2%

51,9%

19,6%

6,4%
0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

No tengo tiempo Hay poca oferta en mi zona No tengo con quién ir

¿Por qué motivo o motivos dirías que no visitas o no visitas más a
menudo según zona

Madrid-Norte Madrid-Capital Madrid-Sur Madrid-Este Madrid-Oeste



34,6% 36,6%

46,7% 46,1%

58,1% 58,0%

14,4% 12,2% 12,2% 13,6% 15,7%
19,6%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

Sin estudios-
Primer Grado

Segundo Grado.
1r Ciclo

Segundo Grado.
2º Ciclo

Tercer Grado. 1r
Ciclo

Licenciatura,
Grado. 2º Ciclo

Máster-Doctorado

Por qué motivo o motivos dirías que no visitas o no visitas más a
menudo según nivel de estudios

No tengo tiempo Hay poca información

61,1%

13,7% 13,2%

9,4%

19,9% 19,4% 20,3%

13,1%

40,3%

17,6% 13,8% 15,7%

63,5%

8,7%
10,3%

28,6%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

No tengo tiempo Hay poca oferta en mi
zona

Hay poca información No tengo con quién ir

Por qué motivo o motivos dirías que no visitas o no visitas más a
menudo según situación laboral (1)

Trabajo Jubilado/a-pensionista Parado/a Estudio



7,1% 6,8% 7,2%

19,4%

12,1%

4,4%

11,9%

5,0%

7,5%

10,3%

4,0%

8,7%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

Me resulta difícil salir de casa Es difícil conseguir entradas No tengo interés

Por qué motivo o motivos dirías que no visitas o no visitas más a
menudo según situación laboral (2)

Trabajo Jubilado/a-pensionista Parado/a Estudio

52,3% 51,5%
47,7%

30,1%
27,0%

18,6%
21,6%

30,4%

23,7%

34,9%

10,4% 9,9% 9,8%

19,9%
14,3%

9,9% 4,5% 6,6%
9,6% 7,9%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

Muy superiores
(más del doble)

Superiores Alrededor de esa
cifra

Inferiores Bastante
inferiores

Por qué motivo o motivos dirías que no visitas o no visitas más a
menudo según ingresos

No tengo tiempo Es caro Me resulta difícil salir de casa No tengo interés



52,5%

15,4%

17,9%

50,4%

16,5% 13,0%

39,5%

17,6%

11,7%

33,3%

9,0%
8,6%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

No tengo tiempo Hay poca oferta en mi zona Hay poca información

Por qué motivo o motivos dirías que no visitas o no visitas más a
menudo según frecuencia visita (1)

Hace menos de 3 mes De 3 meses a 1 año

De 1 a 3 años Hace más de 3 años o nunca

7,3%

9,9%

3,3%

11,2%

6,0%
5,0%

14,5%

5,9%

9,4%

21,4%

5,7%

21,9%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

Me resulta difícil salir de casa Es difícil conseguir entradas No tengo interés

Por qué motivo o motivos dirías que no visitas o no visitas más a
menudo según frecuencia visita (2)

Hace menos de 3 meses De 3 meses a 1 año

De 1 a 3 años Hace más de 3 años o nunca



2,0%

4,9%

5,8%

7,3%

9,7%

17,4%

22,9%

29,9%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0%

Que aparezca en las guías

Que ofrezca actividades para toda la familia

Que esté cerca

Que sea Patrimonio Mundial

Que me lo hayan recomendado

Que sea gratuito

Por su belleza

Por el valor histórico

¿Qué aspectos de los siguientes valoras más para decidirte por la
visita a un elemento patrimonial. 1º en importancia

2,2%
5,5%

9,6%
10,1%
10,3%

14,6%
23,6%
24,2%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0%

Que aparezca en las guías
Que ofrezca actividades para toda la familia

Que esté cerca
Que sea Patrimonio Mundial

Que me lo hayan recomendado
Que sea gratuito

Por el valor histórico
Por su belleza

¿Qué aspectos de los siguientes valoras más para decidirte por la visita a
un elemento patrimonial. 2º en importancia

4,1%
5,8%

9,6%
12,7%

15,6%
15,7%

17,8%
18,7%

0,0% 4,0% 8,0% 12,0% 16,0% 20,0%

Que aparezca en las guías
Que ofrezca actividades para toda la familia

Que esté cerca
Que sea Patrimonio Mundial

Que me lo hayan recomendado
Por el valor histórico

Por su belleza
Que sea gratuito

¿Qué aspectos de los siguientes valoras más para decidirte por la visita a
un elemento patrimonial. 3º en importancia



 6,00

 7,11

 7,18

 7,30

 7,41

 7,98

0,0 1,0 2,0 3,0 4,0 5,0 6,0 7,0 8,0 9,0

La compra de un cuadro para un museo

Actividades y exposiciones de Patrimonio
Cultural

La investigación de unas pinturas rupestres

La excavación de un yacimiento arqueológico

La restauración de un castillo

La conservación del centro histórico de una
ciudad

De 0 a 10, valora cómo de necesario es para ti invertir dinero
público en las siguientes cuestiones

 7,53

 6,16

 7,30

 5,86

 5,00

 5,50

 6,00

 6,50

 7,00

 7,50

 8,00

Restauración castillo Compra cuadro para museo

Valoración necesidad invertir dinero público en... según género

Hombre Mujer



 7,98

 7,74  7,77
 7,85

 8,11

 8,31

 7,25
 7,16

 7,24
 7,44

 7,59  7,63

 7,13
 6,95

 7,18
 7,22

 7,57  7,61

 6,50

 6,70

 6,90

 7,10

 7,30

 7,50

 7,70

 7,90

 8,10

 8,30

 8,50

18 a 24 años 25 a 34 años 35 a 44 años 45 a 54 años 55 a 64 años 65 años y más

Valoración necesidad invertir dinero público en... según edad (1)

Conservación centro histórico Restauración castillo Excavación yacimiento

 7,02
 6,80  6,88

 7,16
 7,44

 7,60

 7,07
 6,80  6,90  7,01

 7,28
 7,49

 5,72

 5,32
 5,48

 5,89

 6,24

 6,92

 5,00

 5,50

 6,00

 6,50

 7,00

 7,50

 8,00

18 a 24 años 25 a 34 años 35 a 44 años 45 a 54 años 55 a 64 años 65 años y más

Valoración necesidad invertir dinero público en... según edad (2)

Investigación pint rupestres Actividades y expos Patr. Cultural

Compra cuadro para museo



 6,32

 6,18

 5,67

 5,45

 6,19

 5,00

 5,20

 5,40

 5,60

 5,80

 6,00

 6,20

 6,40

Madrid-Norte Madrid-Capital Madrid-Sur Madrid-Este Madrid-Oeste

Valoración necesidad invertir dinero público en... según zona.
Compra cuadro para museo

 7,20
 7,43

 8,09  8,11
 8,31  8,25

 6,79  6,84

 7,53  7,54
 7,65

 7,70

 6,57  6,75

 7,30  7,51
 7,57

 7,70

 6,00

 6,50

 7,00

 7,50

 8,00

 8,50

Sin estudios-
Primer Grado

Segundo Grado.
1r Ciclo

Segundo Grado.
2º Ciclo

Tercer Grado. 1r
Ciclo

Licenciatura,
Grado. 2º Ciclo

Máster-Doctorado

Valoración necesidad invertir dinero público en... según nivel de
estudios (1)

Conservación centro histórico Restauración castillo Excavación yacimiento



 6,34
 6,64

 7,11
 7,41  7,46

 7,65

 6,07

 6,63

 7,13
 7,38  7,38  7,47

 5,02

 5,44

 6,03
 6,21

 6,38  6,38

 5,00

 5,50

 6,00

 6,50

 7,00

 7,50

 8,00

Sin estudios-
Primer Grado

Segundo Grado.
1r Ciclo

Segundo Grado.
2º Ciclo

Tercer Grado. 1r
Ciclo

Licenciatura,
Grado. 2º Ciclo

Máster-Doctorado

Valoración necesidad invertir dinero público en... según nivel de
estudios (2)

Investigación pint rupestres Actividades y expos Patr. Cultural

Compra cuadro para museo

 7,94

 7,43
 7,33

 8,24

 7,58  7,58 7,65

 6,99
 6,84

 8,18

 7,57

 7,11

 6,00

 6,50

 7,00

 7,50

 8,00

 8,50

Conservación centro histórico Restauración castillo Excavación yacimiento

Valoración necesidad invertir dinero público en... según situación
laboral (1)

Trabajo Jubilado/a-pensionista Parado/a Estudio



 7,18  7,07

 5,87

 7,57  7,47

 6,81 6,78
 6,54

 5,34

 6,99  7,12

 5,67

 4,00

 4,50

 5,00

 5,50

 6,00

 6,50

 7,00

 7,50

 8,00

Investigación pint rupestres Actividades y expos Patr.
Cultural

Compra cuadro para museo

Valoración necesidad invertir dinero público en... según situación
laboral (2)

Trabajo Jubilado/a-pensionista Parado/a Estudio

 8,30  8,25

 7,65  7,64

 6,56

 7,65

 7,67

 7,13

 7,01

 6,33

 7,74
 7,53

 7,00
 6,79

 6,11
 6,00

 6,50

 7,00

 7,50

 8,00

 8,50

Muy superiores
(más del doble)

Superiores Alrededor de esa
cifra

Inferiores Bastante
inferiores

Valoración necesidad invertir dinero público en... según ingresos
(1)

Conservación centro histórico Restauración castillo Excavación yacimiento



 7,55  7,45

 6,83

 6,80

 5,92

 7,21
 7,36

 6,94

 6,72
 6,18

 6,39
 6,18

 5,88

 5,30

 4,47

 4,00

 4,50

 5,00

 5,50

 6,00

 6,50

 7,00

 7,50

 8,00

Muy superiores
(más del doble)

Superiores Alrededor de esa
cifra

Inferiores Bastante
inferiores

Valoración necesidad invertir dinero público en... según ingresos
(2)

Investigación pint rupestres Actividades y expos Patr. Cultural

Compra cuadro para museo

 8,51

 7,94  7,90 7,93

 7,37  7,27
 7,47

 6,83  6,70
 6,49

 5,96
 5,66

 5,00

 5,50

 6,00

 6,50

 7,00

 7,50

 8,00

 8,50

 9,00

Conservación centro histórico Restauración castillo Excavación yacimiento

Valoración necesidad invertir dinero público en... según frecuencia
visita (1)

Hace menos de 3 mes De 3 meses a 1 año

De 1 a 3 años Hace más de 3 años o nunca



 7,80  7,69

 6,72
 7,16  7,05

 5,86
 6,53  6,43

 4,94
 5,49  5,69

 4,61

 -

 1,00

 2,00

 3,00

 4,00

 5,00

 6,00

 7,00

 8,00

 9,00

Investigación pint rupestres Actividades y expos Patr.
Cultural

Compra cuadro para museo

Valoración necesidad invertir dinero público en... según frecuencia
visita (2)

Hace menos de 3 mes De 3 meses a 1 año

De 1 a 3 años Hace más de 3 años o nunca

6,81

0,00

1,00

2,00

3,00

4,00

5,00

6,00

7,00

8,00

9,00

10,00

¿Cómo valoras la conservación del patrimonio cultural en la
Comunidad de Madrid?



6,69
6,65

6,86

6,75
6,77

7,01

6,50

6,60

6,70

6,80

6,90

7,00

7,10

18 a 24 años 25 a 34 años 35 a 44 años 45 a 54 años 55 a 64 años 65 años y más

Valoración conservación patrimonio cultural en la Comunidad de
Madrid según edad



18,5%

47,0%

52,8%

58,3%

65,6%

73,3%

78,8%

81,8%

85,8%

92,8%

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

Conjunto Histórico de Nuevo Baztán

Recinto amurallado de Buitrago de Lozoya

Parque de El Capricho

Castillo de Manzanares el Real

Recinto histórico de Alcalá de Henares

Ciudad de Chinchón

Palacio Real de Madrid

Aranjuez: Palacio Real y jardines

Monasterio de San Lorenzo de El Escorial

Paseo del Prado y Buen Retiro de Madrid

Del siguiente listado, ¿cuáles has visitado?

88,0%
84,6%

76,9%

68,4%
62,2%

49,7%

83,8% 79,3%

70,1%

63,0%

54,9%

44,6%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

San Lorenzo
de El Escorial

Aranjuez Ciudad de
Chinchón

Alcalá de
Henares

Castillo
Manzanares el

Real

Buitrago de
Lozoya

¿Cuáles has visitado? según género

Hombre Mujer



91,7%
88,2%

90,5%
94,7% 92,6%

96,6%

74,4%
76,4%

84,8%
86,1%

89,3%

94,6%

64,3%
66,9%

81,6%
84,9%

84,9%

93,9%

45,8%

54,8%

69,5%

76,6%

82,4%

90,8%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

18 a 24 años 25 a 34 años 35 a 44 años 45 a 54 años 55 a 64 años 65 años y
más

¿Cuáles has visitado? según edad (1)

Paseo del Prado y Buen Retiro San Lorenzo de El Escorial

Aranjuez Ciudad de Chinchón

47,0%

60,5%
66,1% 63,9% 68,0%

75,7%

41,7%

46,8%

57,5% 58,0%
61,4%

71,5%

51,2% 51,7%
51,1%

49,1%
44,9%

64,0%

32,1%

42,2%
47,1%

52,4%
47,8% 51,1%

16,7%
12,2%

15,2%
18,6% 16,2%

27,5%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

18 a 24 años 25 a 34 años 35 a 44 años 45 a 54 años 55 a 64 años 65 años y más

¿Cuáles has visitado? según edad (2)

Alcalá de Henares Castillo Manzanares el Real Parque de El Capricho
Buitrago de Lozoya Nuevo Baztán



82,2% 80,5%

62,7% 61,9%

84,4%
[VALOR]

72,4%

65,7%

86,9%

73,5%

79,6%

55,6%

83,3%

75,7% [VALOR]

[VALOR]

[VALOR]

78,7%

67,2%

62,6%

50,0%

55,0%

60,0%

65,0%

70,0%

75,0%

80,0%

85,0%

90,0%

95,0%

100,0%

San Lorenzo de El
Escorial

Palacio Real de Madrid Ciudad de Chinchón Alcalá de Henares

¿Cuáles has visitado? según zona (1)

Madrid-Norte Madrid-Capital Madrid-Sur Madrid-Este Madrid-Oeste

[VALOR]

47,5%

[VALOR]

9,3%

55,9%
[VALOR]

45,9%

20,4%

52,4%

33,9%

35,5%

13,4%

55,0% 57,0%

49,8%

[VALOR]

69,4%

40,4%

50,6%

10,6%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

Castillo Manzanares el
Real

Parque de El Capricho Buitrago de Lozoya Nuevo Baztán

¿Cuáles has visitado? según zona (2)

Madrid-Norte Madrid-Capital Madrid-Sur Madrid-Este Madrid-Oeste



87,5%
89,5%

94,6%
89,3%

96,0% 95,2%

75,0%
79,8%

88,6%
86,0%

86,9% 89,5%

71,2%

79,8%

85,7%

79,8% 80,8% 83,1%

69,2%

71,6%

79,1% 79,8%
83,8% 84,0%

52,9% 53,4%

64,7%

70,8% 72,7% 73,5%

50,0%

55,0%

60,0%

65,0%

70,0%

75,0%

80,0%

85,0%

90,0%

95,0%

100,0%

Sin estudios-
Primer Grado

Segundo Grado.
1r Ciclo

Segundo Grado.
2º Ciclo

Tercer Grado. 1r
Ciclo

Licenciatura,
Grado. 2º Ciclo

Máster-Doctorado

¿Cuáles has visitado? según nivel estudios (1)

Paseo del Prado y Buen Retiro San Lorenzo de El Escorial

Aranjuez Palacio Real de Madrid

Alcalá de Henares

44,2%

53,7%

59,9% 60,9%
62,6%

60,4%

43,3%
42,0%

52,3% 54,3%
60,1%

60,6%

26,0%

38,9%

48,8% 51,4%
55,6%

50,4%

9,6%

16,8% 17,8%
21,4%

27,3%

17,2%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

Sin estudios-
Primer Grado

Segundo Grado.
1r Ciclo

Segundo Grado.
2º Ciclo

Tercer Grado. 1r
Ciclo

Licenciatura,
Grado. 2º Ciclo

Máster-Doctorado

¿Cuáles has visitado? según nivel estudios (2)

Castillo Manzanares el Real Parque de El Capricho

Buitrago de Lozoya Nuevo Baztán



93,5%
85,0%

81,9%

80,3%

65,5%

96,0% 94,2% 93,9%

81,3%

75,0%

88,1%
83,0%

70,4%
73,0%

60,4%

91,3%

73,8%

61,9%

81,0%

50,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

Paseo del Prado y
Buen Retiro

San Lorenzo de
El Escorial

Aranjuez Palacio Real de
Madrid

Alcalá de Henares

¿Cuáles has visitado? según situación laboral (1)

Trabajo Jubilado/a-pensionista Parado/a Estudio

71,7%

58,5%
52,9% 50,7%

16,8%

90,4%

69,9%

60,5%

50,7%

26,4%

67,3%
52,8%

46,5% 39,6%

13,8%

41,3%
36,5%

49,2%

27,0%

14,3%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

Ciudad de
Chinchón

Castillo
Manzanares el

Real

Parque de El
Capricho

Buitrago de
Lozoya

Nuevo Baztán

¿Cuáles has visitado? según situación laboral (2)

Trabajo Jubilado/a-pensionista Parado/a Estudio



95,9% 94,8%
91,3% 91,7%

68,3%

90,7% 91,1%

80,0% 80,1%

61,9%

87,1% 85,3%

78,3%
73,1%

63,5%

82,7% 83,2%

73,2%
77,6%

58,7%

74,2%
69,4%

61,5%

50,6%

44,4%
40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

Muy superiores
(más del doble)

Superiores Alrededor de esa
cifra

Inferiores Bastante
inferiores

¿Cuáles has visitado? según ingresos (1)

Paseo del Prado y Buen Retiro San Lorenzo de El Escorial
Aranjuez Palacio Real de Madrid
Alcalá de Henares

77,5% 77,7%

68,7% 67,3%

54,0%
64,7% 61,7%

52,1% 53,2% 50,8%
54,0%

59,3%

49,4%

37,8%

41,3%

54,0%
50,7%

41,7% 38,5%

31,7%

20,5% 21,1%
15,5% 12,8%

17,5%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

Muy superiores
(más del doble)

Superiores Alrededor de esa
cifra

Inferiores Bastante
inferiores

¿Cuáles has visitado? según ingresos (2)

Ciudad de Chinchón Castillo Manzanares el Real Parque de El Capricho
Buitrago de Lozoya Nuevo Baztán



97,3%

90,4%
87,6% 86,0%

75,6%

92,8%
84,9%

78,9%
79,1%

61,8%

89,1%
83,2%

81,3%

71,9%

57,4%

79,0% 72,4% 65,2%

57,6%

43,3%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

110,0%

Paseo del Prado y
Buen Retiro

San Lorenzo de
El Escorial

Aranjuez Palacio Real de
Madrid

Alcalá de Henares

¿Cuáles has visitado? según frecuencia de visita (1)

Hace menos de 3 mes De 3 meses a 1 año

De 1 a 3 años Hace más de 3 años o nunca

79,4%

67,5%
62,2%

56,9%

22,6%

70,5%

53,9%
50,8%

46,1%

16,3%

72,3%

57,0%

42,2%

32,8%

12,9%

56,2%

32,9% 32,4%
26,2%

13,8%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

Ciudad de
Chinchón

Castillo
Manzanares el

Real

Parque de El
Capricho

Buitrago de
Lozoya

Nuevo Baztán

¿Cuáles has visitado? según frecuencia de visita (2)

Hace menos de 3 mes De 3 meses a 1 año

De 1 a 3 años Hace más de 3 años o nunca



6,7%

7,4%

14,7%

19,8%

22,8%

50,6%

51,2%

64,7%

76,6%

85,4%

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

Parque de El Capricho

Conjunto Histórico de Nuevo Baztán

Recinto amurallado de Buitrago de Lozoya

Castillo de Manzanares el Real

Ciudad de Chinchón

Paseo del Prado y Buen Retiro de Madrid

Recinto histórico de Alcalá de Henares

Palacio Real de Madrid

Aranjuez: Palacio Real y jardines

Monasterio de San Lorenzo de El Escorial

Del siguiente listado ¿qué cuatro crees que son Patrimonio
Mundial?

78,7%

67,6%

74,8%

62,1%

60,0%

62,0%

64,0%

66,0%

68,0%

70,0%

72,0%

74,0%

76,0%

78,0%

80,0%

Aranjuez Palacio Real de Madrid

Conocimiento de cuáles son Patrimonio Mundial según género

Hombre Mujer



79,8% 79,8%
84,8% 83,1%

87,1%
92,5%

69,0% 68,8%

75,9%
73,4%

84,2% 83,0%

39,3%

46,8%

55,2%

48,8%
51,1%

57,7%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

18 a 24 años 25 a 34 años 35 a 44 años 45 a 54 años 55 a 64 años 65 años y más

Conocimiento de cuáles son Patrimonio Mundial según edad

San Lorenzo de El Escorial Aranjuez Alcalá de Henares

89,8%

54,2%

36,4%

85,1%

50,1%
54,6%

82,4%

44,7%
50,2%

82,5%

64,1%

47,0%

91,5%

48,9% 47,2%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

San Lorenzo de El Escorial Alcalá de Henares Paseo del Prado y Buen
Retiro

Conocimiento de cuáles son Patrimonio Mundial según zona

Madrid-Norte Madrid-Capital Madrid-Sur Madrid-Este Madrid-Oeste



76,9%
82,1%

86,8% 88,5%
85,9% 86,6%

67,3%

78,7% 77,7%

71,6% 73,7%

80,2%

73,1%

61,9%

69,6%

60,9% 62,1% 62,5%

43,3%
46,0%

50,4% 51,9%

57,6%
55,1%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

Sin estudios-
Primer Grado

Segundo Grado.
1r Ciclo

Segundo Grado.
2º Ciclo

Tercer Grado. 1r
Ciclo

Licenciatura,
Grado. 2º Ciclo

Máster-Doctorado

Conocimiento de cuáles son Patrimonio Mundial según nivel de
estudios

San Lorenzo de El Escorial Aranjuez Palacio Real de Madrid Alcalá de Henares

84,8%

76,3%

66,1%

92,3%

82,5%

66,1%

79,2%
73,0%

55,3%

81,0%

69,0%
65,9%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

San Lorenzo de El Escorial Aranjuez Palacio Real de Madrid

Conocimiento de cuáles son Patrimonio Mundial según situación
laboral

Trabajo Jubilado/a-pensionista Parado/a Estudio



91,5%
87,9%

82,1%
76,9%

71,4%

81,4%
76,7% 74,7% 76,3%

65,1%

57,0%
52,3%

49,1%

42,3%
46,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

Muy superiores
(más del doble)

Superiores Alrededor de esa
cifra

Inferiores Bastante
inferiores

Conocimiento de cuáles son Patrimonio Mundial según ingresos

San Lorenzo de El Escorial Aranjuez Alcalá de Henares

89,8%

79,8%

56,5%

82,0%
75,2%

49,4%

84,4%

70,7%

45,3%

76,7% 74,3%

41,4%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

San Lorenzo de El Escorial Aranjuez Alcalá de Henares

Conocimiento de cuáles son Patrimonio Mundial según frecuencia
visita

Hace menos de 3 mes De 3 meses a 1 año

De 1 a 3 años Hace más de 3 años o nunca



2,41

2,57

2,73

2,81

2,30

2,40

2,50

2,60

2,70

2,80

2,90

ninguna 1 o 2 activ 3 o 4 activ 5 a 7 activ

Aciertos Patrimonio Mundial de la Comunidad de Madrid según
número actividades culturales que suele realizar

0-1 aciertos; 6,4%

2 aciertos; 32,6%

3 aciertos; 51,6%

4 aciertos; 9,5%

Conocimiento del Patrimonio Mundial de la Comunidad de Madrid



2,46 2,46

2,62

2,57

2,72

2,84

2,30

2,40

2,50

2,60

2,70

2,80

2,90

18 a 24 años 25 a 34 años 35 a 44 años 45 a 54 años 55 a 64 años 65 años y más

Aciertos Patrimonio Mundial de la Comunidad de Madrid según
edad

2,35

2,56

2,68

2,58

2,70
2,74

2,30

2,35

2,40

2,45

2,50

2,55

2,60

2,65

2,70

2,75

2,80

Sin estudios-
Primer Grado

Segundo Grado.
1r Ciclo

Segundo Grado.
2º Ciclo

Tercer Grado. 1r
Ciclo

Licenciatura,
Grado. 2º Ciclo

Máster-Doctorado

Aciertos Patrimonio Mundial de la Comunidad de Madrid según
nivel estudios



 2,62

 2,79

 2,59

 2,44

 2,20

 2,30

 2,40

 2,50

 2,60

 2,70

 2,80

 2,90

Trabajo Jubilado/a-pensionista Parado/a Estudio

Aciertos Patrimonio Mundial de la Comunidad de Madrid según
situación laboral

2,78

2,69

2,56

2,48

2,37

2,10

2,20

2,30

2,40

2,50

2,60

2,70

2,80

2,90

Muy superiores
(más del doble)

Superiores Alrededor de esa
cifra

Inferiores Bastante
inferiores

Aciertos Patrimonio Mundial de la Comunidad de Madrid según
ingresos



2,79

2,55

2,48

2,41

2,20

2,30

2,40

2,50

2,60

2,70

2,80

2,90

Hace menos de 3 mes De 3 meses a 1 año De 1 a 3 años Hace más de 3 años o
nunca

Aciertos Patrimonio Mundial de la Comunidad de Madrid según
frecuencia visita

88,3%

78,7%

59,3%
67,6% 67,4%

35,8%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

San Lorenzo de El Escorial Aranjuez: Palacio Real y
Jardines

Recinto histórico de Alcalá de
Henares

Conocimiento de si es Patrimonio Mundial según si lo ha visitado

Ha visitado No ha visitado



Es único en el
mundo; 32,5%

Su valor histórico;
46,9%

Su valor artístico;
10,6%

Su belleza; 9,9%

Atributos que más identifican:
Monasterio y Real Sitio de San Lorenzo del Escorial

41,1%
24,9%

39,9%

53,2%

9,7% 11,4%

9,3% 10,5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Hombre Mujer

Opción que más identifica Monasterio y Real Sitio de San Lorenzo
del Escorial según género

Es único en el mundo Su valor histórico Su valor artístico Su belleza



18,5% 20,5%
28,7% 34,3% 37,9% 44,0%

50,0%
54,8%

52,9% 44,1%
45,6% 38,9%

11,9%
11,8%

8,3% 12,4% 7,4% 11,9%19,6%
12,9% 10,1% 9,2% 9,2% 5,1%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

18 a 24 años 25 a 34 años 35 a 44 años 45 a 54 años 55 a 64 años 65 años y más

Opción que más identifica Monasterio y Real Sitio de San Lorenzo
del Escorial según edad

Es único en el mundo Su valor histórico Su valor artístico Su belleza

32,5%
44,2%

21,4% 15,9%

48,3%
39,0%

52,8%
54,8%

9,2%
11,4%

17,0%
11,1%

10,0% 5,4% 8,8%
18,3%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

Trabajo Jubilado/a-
pensionista

Parado/a Estudio

Opción que más identifica Monasterio y Real Sitio de San Lorenzo
del Escorial según situación laboral

Es único en el mundo Su valor histórico Su valor artístico Su belleza



Es único en el
mundo; 13,2%

Su valor histórico;
34,9%

Su valor artístico;
14,9%

Su belleza; 37,0%

Atributos que más identifican:
Paisaje cultural de Aranjuez: Palacio Real y Jardines

35,5% 30,2% 32,4% 25,7%

47,5%
48,1% 44,9%

44,3%

9,4%
11,4% 10,9%

13,3%

7,5% 10,3% 11,7% 16,7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Hace menos de 3
meses

De 3 meses a 1 año De 1 a 3 años Hace más de 3 años o
nunca

Opción que más identifica Monasterio y Real Sitio de San Lorenzo
del Escorial según frecuencia visita

Es único en el mundo Su valor histórico Su valor artístico Su belleza



14,3% 12,1%

37,0%
33,1%

16,6%
13,4%

32,1%
41,4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Hombre Mujer

Opción que más identifica Paisaje cultural de Aranjuez: Palacio
Real y Jardines según género

Es único en el mundo Su valor histórico Su valor artístico Su belleza

14,8%
11,4%

13,4%

12,2%

23,8%

33,2%
35,1%

36,6%

30,8%

39,7%

15,1% 15,9%

12,5%

16,0%
20,6%

37,0% 37,6% 37,5%
41,0%

15,9%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

40,0%

45,0%

Muy superiores
(más del doble)

Superiores Alrededor de esa
cifra

Inferiores Bastante
inferiores

Opción que más identifica Paisaje cultural de Aranjuez: Palacio
Real y Jardines según ingresos

Es único en el mundo Su valor histórico Su valor artístico Su belleza



8,3% 8,4% 10,1% 11,2% 11,4% 9,7%

57,1% 64,3% 66,4% 69,2% 65,4% 73,7%

20,2%
16,7% 12,1%

13,3% 14,0%
11,7%14,3% 10,6% 11,5% 6,2% 9,2% 4,9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

18 a 24 años 25 a 34 años 35 a 44 años 45 a 54 años 55 a 64 años 65 años y más

Opción que más identifica Universidad y Recinto histórico de Alcalá
de Henares según edad

Es único en el mundo Su valor histórico Su valor artístico Su belleza

Es único en el
mundo; 10,0%

Su valor histórico;
67,3%

Su valor artístico;
13,9%

Su belleza; 8,8%

Atributos que más identifican:
Universidad y Recinto histórico de Alcalá de Henares



9,9% 9,9% 11,3% 9,0%

70,8% 65,9% 64,5%
59,5%

12,4% 14,9% 14,1%
18,1%

6,9% 9,3% 10,2% 13,3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Hace menos de 3
meses

De 3 meses a 1 año De 1 a 3 años Hace más de 3 años o
nunca

Opción que más identifica Universidad y Recinto histórico de Alcalá
de Henares según frecuencia visita

Es único en el mundo Su valor histórico Su valor artístico Su belleza

10,5% 10,3% 8,2% 7,9%

67,0% 72,7%
66,0%

57,9%

13,5%
11,9%

14,5%
21,4%

8,9% 5,1%
11,3% 12,7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Trabajo Jubilado/a-pensionista Parado/a Estudio

Opción que más identifica Universidad y Recinto histórico de Alcalá
de Henares según situación laboral

Es único en el mundo Su valor histórico Su valor artístico Su belleza



Es único en el
mundo; 17,7%

Su valor histórico;
19,1%

Su valor artístico;
32,1%

Su belleza; 31,1%

Atributos que más identifican: El Paseo del Prado y el Buen Retiro,
Paisaje de las Artes y de las Ciencias

14,3% 14,1% 12,6% 19,5% 23,5% 20,4%

18,5% 17,9% 19,5%
17,8%

22,8%
18,5%

29,8% 34,6% 33,9%
35,2%

27,2%
30,7%

37,5% 33,5% 33,9% 27,5% 26,5% 30,4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

18 a 24 años 25 a 34 años 35 a 44 años 45 a 54 años 55 a 64 años 65 años y más

Opción que más identifica El Paseo del Prado y el Buen Retiro,
Paisaje de las Artes y de las Ciencias según edad

Es único en el mundo Su valor histórico Su valor artístico Su belleza



24,0% 18,5% 18,2% 14,8% 13,1% 18,9%

23,1%
23,0% 19,6%

18,5% 17,2%
15,5%

15,4% 30,4%
29,3% 39,1%

32,3%
36,8%

37,5%
28,1% 32,9% 27,6%

37,4%
28,9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Sin estudios-
Primer Grado

Segundo Grado.
1r Ciclo

Segundo Grado.
2º Ciclo

Tercer Grado. 1r
Ciclo

Licenciatura,
Grado. 2º Ciclo

Máster-Doctorado

Opción que más identifica El Paseo del Prado y el Buen Retiro,
Paisaje de las Artes y de las Ciencias según nivel de estudios

Es único en el mundo Su valor histórico Su valor artístico Su belleza

17,8% 19,0% 16,4% 16,2%

15,4% 18,2% 24,2%
30,0%

35,8% 31,2% 28,9%
23,3%

31,1% 31,6% 30,5% 30,5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Hace menos de 3
meses

De 3 meses a 1 año De 1 a 3 años Hace más de 3 años o
nunca

Opción que más identifica El Paseo del Prado y el Buen Retiro,
Paisaje de las Artes y de las Ciencias según frecuencia visita

Es único en el mundo Su valor histórico Su valor artístico Su belleza



32,5%

46,9%

10,6% 9,9%10,0%

67,3%

13,9%
8,8%

13,2%

34,9%

14,9%

37,0%

17,7% 19,1%

32,1% 31,1%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

Es único en el mundo Su valor histórico Su valor artístico Su belleza

De las opciones que te planteamos, elige la que más identifica con
cada uno de los siguientes bienes culturales

San Lorenzo del Escorial Alcalá de Henares Aranjuez Paseo del Prado y el Buen Retiro

8,01

7,63 7,63

7,45

7,10

7,20

7,30

7,40

7,50

7,60

7,70

7,80

7,90

8,00

8,10

El Monasterio y Real
Sitio de San Lorenzo

del Escorial

Paisaje cultural de
Aranjuez: Palacio Real

y Jardines

El Paseo del Prado y el
Buen Retiro, Paisaje de

las Artes y de las
Ciencias

Universidad y recinto
histórico de Alcalá de

Henares

¿Cómo valoras la conservación de los siguientes sitios
patrimoniales?



 7,82  7,81
 7,95

 7,85  7,87

 8,45

 7,05

 7,30
 7,46

 7,32
 7,44

 7,75
 7,73

 7,37

 7,60

 7,48  7,55

 7,95

 7,64  7,50  7,51
 7,50  7,59

 7,94

 6,50

 7,00

 7,50

 8,00

 8,50

 9,00

18 a 24 años 25 a 34 años 35 a 44 años 45 a 54 años 55 a 64 años 65 años y más

Valoración de la conservación de los sitios patrimoniales según
edad

San Lorenzo del Escorial Alcalá de Henares

Paisaje cultural de Aranjuez El Paseo del Prado y el Buen Retiro

 7,48

 7,68

 8,18

 7,98

 8,20
 8,13

 6,97
 7,09

 7,73

 7,32

 7,62
 7,54

 7,54

 7,34

 7,80
 7,58

 7,83

 7,65

 7,29  7,31

 7,84

 7,51

 7,83
 7,72

 6,80

 7,00

 7,20

 7,40

 7,60

 7,80

 8,00

 8,20

Sin estudios-
Primer Grado

Segundo Grado.
1r Ciclo

Segundo Grado.
2º Ciclo

Tercer Grado. 1r
Ciclo

Licenciatura,
Grado. 2º Ciclo

Máster-Doctorado

Valoración de la conservación de los sitios patrimoniales según
nivel de estudios

San Lorenzo del Escorial Alcalá de Henares

Paisaje cultural de Aranjuez El Paseo del Prado y el Buen Retiro



 7,95

 7,43
 7,58  7,59

 8,32

 7,65

 7,89  7,84
 7,65

 7,25  7,19

 7,44

 8,12

 7,32

 7,77  7,78

 6,60

 6,80

 7,00

 7,20

 7,40

 7,60

 7,80

 8,00

 8,20

 8,40

 8,60

San Lorenzo del
Escorial

Alcalá de Henares Paisaje cultural de
Aranjuez

El Paseo del Prado y el
Buen Retiro

Valoración de la conservación de los sitios patrimoniales según
situación laboral

Trabajo Jubilado/a-pensionista Parado/a Estudio

 8,24  8,18

 7,80  7,82

 6,70

 7,50
 7,60

 7,36  7,31

 6,44

 7,73
 7,78

 7,50
 7,51

 6,84

 7,80

 7,71  7,58

 7,45

 6,61

 6,25

 6,75

 7,25

 7,75

 8,25

Muy superiores
(más del doble)

Superiores Alrededor de esa
cifra

Inferiores Bastante
inferiores

Valoración de la conservación de los sitios patrimoniales según
ingresos

San Lorenzo del Escorial Alcalá de Henares

Paisaje cultural de Aranjuez El Paseo del Prado y el Buen Retiro



 8,28

 7,87  7,81
 7,67

 7,94

 7,47  7,52
 7,39

 7,77

 7,49
 7,60

 7,24 7,24  7,18  7,17

 6,86

 6,00

 6,50

 7,00

 7,50

 8,00

 8,50

San Lorenzo del
Escorial

Alcalá de Henares Paisaje cultural de
Aranjuez

El Paseo del Prado y el
Buen Retiro

Valoración de la conservación de los sitios patrimoniales según
frecuencia visita

Hace menos de 3 meses De 3 meses a 1 año

De 1 a 3 años Hace más de 3 años o nunca

4,08

5,96

6,26

6,65

7,81

7,84

8,11

0,0 1,0 2,0 3,0 4,0 5,0 6,0 7,0 8,0 9,0

El Patrimonio Mundial impide la modernización de
los municipios en los que se ubica

El Patrimonio Mundial atrae demasiado turismo lo
que contribuye a la masificación de las ciudades

El Patrimonio Mundial obliga a destinar mucho
dinero para su protección y conservación

El Patrimonio Mundial favorece la cohesión social e
identitaria

El Patrimonio Mundial genera una proyección
internacional del municipio donde se ubica

El Patrimonio Mundial contribuye al desarrollo de la
economía local

La declaración de un bien como Patrimonio Mundial
contribuye a su protección y conservación

En relación con el impacto de los bienes Patrimonio Mundial en el
territorio, de 0 a 10, ¿cómo de acuerdo estás con las siguientes

afirmaciones?



 7,76  7,81
 8,01  8,12  8,19

 8,45

 7,75  7,44  7,62  7,95
 8,01

 8,12

 7,43  7,32  7,61
 7,83

 8,07  8,28

 6,49  6,59
 6,32

 6,68  6,67
 6,98

 5,73
 6,16  6,25  6,38

 6,16
 6,51

 5,00

 5,50

 6,00

 6,50

 7,00

 7,50

 8,00

 8,50

 9,00

18 a 24 años 25 a 34 años 35 a 44 años 45 a 54 años 55 a 64 años 65 años y más

En relación con el impacto de los bienes Patrimonio Mundial en el
territorio, ¿cómo de acuerdo estás con las siguientes afirmaciones?

según edad

Contribuye a su protección y conservación

Contribuye al desarrollo de la economía local

Genera una proyección internacional del municipio

Favorece la cohesión social e identitaria

Obliga a destinar mucho dinero para su protección y conservación

 7,63  7,61

 8,30  8,05
 8,44

 8,29
 7,89

 7,45

 7,94
 7,85

 8,23

 7,85
 7,54  7,41

 7,93
 7,90  8,13  7,89

 5,91  6,10
 6,40

 6,67
 6,29

 6,06

 5,00

 5,50

 6,00

 6,50

 7,00

 7,50

 8,00

 8,50

 9,00

Sin estudios-
Primer Grado

Segundo Grado.
1r Ciclo

Segundo Grado.
2º Ciclo

Tercer Grado. 1r
Ciclo

Licenciatura,
Grado. 2º Ciclo

Máster-Doctorado

En relación con el impacto de los bienes Patrimonio Mundial en el
territorio, ¿cómo de acuerdo estás con las siguientes afirmaciones?

según nivel de estudios

Contribuye a su protección y conservación

Contribuye al desarrollo de la economía local

Genera una proyección internacional del municipio

Obliga a destinar mucho dinero para su protección y conservación



 8,14
 7,85

 7,78

 6,56

 6,31  6,04

 8,34
 8,03  8,19

 6,96

 6,41

 5,72

 7,79  7,72
 7,51

 6,45
 6,06

 6,27

 7,86

 7,71  7,35
 6,61

 5,59

 5,75

 5,00

 5,50

 6,00

 6,50

 7,00

 7,50

 8,00

 8,50

 9,00

Contribuye a su
protección y
conservación

Contribuye al
desarrollo de la
economía local

Genera una
proyección

internacional del
municipio

Favorece la
cohesión social e

identitaria

Obliga a destinar
mucho dinero

para su
protección y
conservación

Atrae demasiado
turismo lo que
contribuye a la
masificación de

las ciudades

En relación con el impacto de los bienes Patrimonio Mundial en el
territorio, ¿cómo de acuerdo estás con las siguientes afirmaciones?

según situación laboral

Trabajo Jubilado/a-pensionista Parado/a Estudio

 8,37  8,26
 7,93

 7,91

 6,87

 8,09  7,94  7,70

 7,76

 6,71

 8,11  7,92  7,67  7,49

 6,92

 5,97  6,43  6,27  6,21
 6,22

 5,52
 5,94  6,23  6,23

 5,84

 3,51
 4,09  4,37  4,37  4,21

 3,00

 4,00

 5,00

 6,00

 7,00

 8,00

 9,00

Muy superiores
(más del doble)

Superiores Alrededor de esa
cifra

Inferiores Bastante inferiores

En relación con el impacto de los bienes Patrimonio Mundial en el
territorio, ¿cómo de acuerdo estás con las siguientes afirmaciones?

según ingresos

Contribuye a su protección y conservación

Contribuye al desarrollo de la economía local

Genera una proyección internacional del municipio

Obliga a destinar mucho dinero para su protección y conservación

Atrae demasiado turismo lo que contribuye a la masificación de las ciudades

Impide la modernización de los municipios en los que se ubica



 8,50
 8,18  8,18 8,04

 7,75  7,83 7,81
 7,61

 7,42
 7,01  6,94

 6,76

 5,00

 5,50

 6,00

 6,50

 7,00

 7,50

 8,00

 8,50

 9,00

Contribuye a su protección y
conservación

Contribuye al desarrollo de la
economía local

Genera una proyección
internacional del municipio

En relación con el impacto de los bienes Patrimonio Mundial en el
territorio, ¿cómo de acuerdo estás con las siguientes afirmaciones?

según frecuencia de visita (1)

Hace menos de 3 meses De 3 meses a 1 año

De 1 a 3 años Hace más de 3 años o nunca

 6,93

 6,09

 3,82

 6,57

 6,04

 4,19

 6,55

 5,64

 4,40

 5,83  5,69

 4,52

 3,00
 3,50
 4,00
 4,50
 5,00
 5,50
 6,00
 6,50
 7,00
 7,50

Favorece la cohesión social e
identitaria

Atrae demasiado turismo lo
que contribuye a la

masificación de las ciudades

Impide la modernización de
los municipios en los que se

ubica

En relación con el impacto de los bienes Patrimonio Mundial en el
territorio, ¿cómo de acuerdo estás con las siguientes afirmaciones?

según frecuencia de visita (2)

Hace menos de 3 meses De 3 meses a 1 año

De 1 a 3 años Hace más de 3 años o nunca



Hombre; 46,9%

Mujer; 53,1%

Género

9,3%

14,6%

19,3% 18,8%

15,1%

22,8%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

18 a 24 años 25 a 34 años 35 a 44 años 45 a 54 años 55 a 64 años 65 años y más

Edad



19,0%

40,7% 42,5% 45,3%

54,8%
62,3%

81,0%

59,3% 57,5% 54,7%

45,2%
37,7%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

18 a 24 años 25 a 34 años 35 a 44 años 45 a 54 años 55 a 64 años 65 años y más

Género según edad

Hombre Mujer

Madrid-Norte;
6,6%

Madrid-Capital;
49,1%

Madrid-Sur; 17,4%

Madrid-Este;
13,9%

Madrid-Oeste;
13,1%

Zona



1,8%

68,5%

15,5%

3,6%

10,7%
3,8%

66,5%

9,5%

13,7%

6,5%

8,0%

18,7%

26,1% 25,0% 22,1%

10,9%

33,4%

22,8% 18,9% 13,9%12,1%

40,8%

19,9%
14,7% 12,5%

1,7%

74,0%

9,7%
4,4% 10,2%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

Madrid-Norte Madrid-Capital Madrid-Sur Madrid-Este Madrid-Oeste

Zona según edad

18 a 24 años 25 a 34 años 35 a 44 años
45 a 54 años 55 a 64 años 65 años y más

20,2%

6,9% 6,9%

12,1%

4,8%

49,1%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

<10.001 hab. 10.001 a
20.000 hab.

20.001 a
50.000 hab.

50.001 a
100.000 hab.

100.001 a
500.000 hab.

>=500.001
hab.

Dimensión municipio



1,7%

4,1%

19,6%

26,9%

13,5%

11,0%

18,8%

4,4%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

Sin estudios Primer
Grado

Segundo
Grado. 1r

Ciclo

Segundo
Grado. 2º

Ciclo

Tercer
Grado. 1r

Ciclo

Licenciatura,
Grado. 2º

Ciclo

Máster Doctorado

Nivel de estudios

1,2% 2,7% 3,7%
7,7%

9,2% 7,5%
4,2% 4,9%

14,7%

31,7%

43,8%

13,4%

36,9%

19,4%

35,3%

19,3%

10,7%

25,6%

15,5%

52,5%

29,0%

16,0%

6,6%

20,0%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

18 a 24 años 25 a 34 años 35 a 44 años 45 a 54 años 55 a 64 años 65 años y más

Nivel de estudios según edad

Sin estudios-Primer Grado Segundo Grado. 1r Ciclo

Segundo Grado. 2º Ciclo Tercer Grado. 1r Ciclo

Licenciatura, Grado. 2º Ciclo Máster-Doctorado



43,2%

7,7%

22,4%
21,2%

10,4%

26,7%24,9%

34,5%

10,5%

17,9%

10,2%

20,4%

34,0%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

40,0%

45,0%

50,0%

Sin estudios-
Primer Grado

Segundo Grado.
1r Ciclo

Segundo Grado.
2º Ciclo

Tercer Grado. 1r
Ciclo

Licenciatura,
Grado. 2º Ciclo

Máster-Doctorado

Nivel de estudios según zona

Madrid-Norte Madrid-Capital Madrid-Sur Madrid-Este Madrid-Oeste

54,9%

22,4%

1,4%

8,0%

0,8%

7,0%
3,5% 1,9%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

Trabajo Jubilado/a
o

pensionista

Pensionista Parado/a Busco
primer
empleo

Estudio Trabajo
doméstico

Otra
situación

Situación laboral



26,2%

76,4%

83,6%

74,3%

64,0%

6,8%
1,2% 0,8% 1,7% 2,7%

15,8%

89,1%

8,3% 11,0%
8,0%

14,2%
13,2%

1,0%

62,5%

5,7%
0,6% 1,2% 0,0% 0,0%0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

18 a 24 años 25 a 34 años 35 a 44 años 45 a 54 años 55 a 64 años 65 años y más

Situación laboral según edad

Trabajo Jubilado/a-pensionista Parado/a Estudio

72,9%

45,2%

59,1%

68,5%
62,6%

7,6%

32,7%

16,6%
11,2%

21,3%

11,9%
8,2% 8,9% 11,6%

6,8%

2,5%

8,9% 8,0%

2,4%
5,5%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

Madrid-Norte Madrid-Capital Madrid-Sur Madrid-Este Madrid-Oeste

Situación laboral según zona

Trabajo Jubilado/a-pensionista Parado/a Estudio



No; 73,1%

Sí, tengo
menores(s);

23,7%

Sí (mayor, persona con
discapacidad, en situación de

dependencia); 2,2%

Ambos; 1,1%

¿Tienes hijos/as menores de edad o personas dependientes a tu
cargo?

20,3%

38,1%

29,4%

8,7%

3,5%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

40,0%

45,0%

Muy superiores
(más del doble)

Superiores Alrededor de esa
cifra

Inferiores Bastante
inferiores

Sabiendo que los ingresos familiares netos están alrededor de
1.100 euros mensuales, ¿los ingresos familiares totales de tu

hogar son...?



13,7%

20,9%
25,9%

17,5% 15,8%

23,1%

36,3% 35,0%
37,9%

34,9% 36,0%

45,0%

36,3%

28,9% 30,2% 32,8% 32,0%

21,9%

10,1% 10,6%

3,4%

10,4% 11,0%
8,3%

3,6% 4,6%
2,6%

4,4% 5,1%
1,7%0,0%

5,0%
10,0%
15,0%
20,0%
25,0%
30,0%
35,0%
40,0%
45,0%
50,0%

18 a 24 años 25 a 34 años 35 a 44 años 45 a 54 años 55 a 64 años 65 años y más

Ingresos según edad

Muy superiores (más del doble) Superiores
Alrededor de esa cifra Inferiores
Bastante inferiores

26,3%

17,6% 17,9%
22,7%

28,1%

34,7%

40,8%

32,6%

38,2% 37,0%
32,2%

27,9%

36,1%

27,9%
26,8%

4,2%
9,4%

11,5%
6,8%

6,4%

2,5%
4,4%

1,9%
4,4%

1,7%0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

40,0%

45,0%

Madrid-Norte Madrid-Capital Madrid-Sur Madrid-Este Madrid-Oeste

Ingresos según zona

Muy superiores (más del doble) Superiores
Alrededor de esa cifra Inferiores
Bastante inferiores



7,45 7,44
7,32

6,94

6,54
6,37

5,80

6,00

6,20

6,40

6,60

6,80

7,00

7,20

7,40

7,60

Intento
aprender nuevas

cosas
continuamente,
procuro que el
aprendizaje sea
mi estilo de vida

Suelo estar
abierto/a nuevas
ideas y nuevas

formas de hacer
cosas o de

pensar

Considero que
hay que

respetar las
tradiciones que
forman parte de

mi cultura

Prefiero hacer
las cosas

importantes por
mí mismo/a, sin
mucha ayuda de

los/as demás

Tiendo a
planificar el
futuro con
antelación

Valoro mucho a
las personas que

se cuestionan
las formas

tradicionales de
actuar

De 0 a 10, ¿podrías indicar en qué medida te identificas con las
siguientes frases?

 7,34  7,34

 6,77

 6,20

 7,54  7,54

 7,08

 6,52

 6,00

 6,20

 6,40

 6,60

 6,80

 7,00

 7,20

 7,40

 7,60

 7,80

Aprendizaje estilo de
vida

Abierto/a nuevas
ideas

Hacer las cosas por mí
mismo/a

Valoro personas
cuestionan formas

tradicionales

Identificación personal según género

Hombre Mujer



 7,02

 6,71

 6,86
 7,37  7,51

 8,04

 6,88
 7,00

 6,72

 6,30
 6,12  6,45 6,67

 6,77

 6,36  6,31

 6,08  6,24

 5,35

 5,75

 5,16  5,06  5,06  5,10 5,00

 5,50

 6,00

 6,50

 7,00

 7,50

 8,00

 8,50

18 a 24 años 25 a 34 años 35 a 44 años 45 a 54 años 55 a 64 años 65 años y más

Identificación personal según edad

Respetar las tradiciones
Planificar el futuro con antelación
Valoro personas cuestionan formas tradicionales
Correr riesgos para progresar en la vida

 6,86

 6,92

 7,40
 7,64

 7,55

 7,92

 6,91

 7,17
 7,38

 7,41

 7,59
 7,81

 6,96

 6,64

 6,85
 6,98  7,03

 7,20

 6,50

 6,70

 6,90

 7,10

 7,30

 7,50

 7,70

 7,90

 8,10

Sin estudios-
Primer Grado

Segundo Grado.
1r Ciclo

Segundo Grado.
2º Ciclo

Tercer Grado. 1r
Ciclo

Licenciatura,
Grado. 2º Ciclo

Máster-Doctorado

Identificación personal según nivel de estudios (1)

Aprendizaje estilo de vida Abierto/a nuevas ideas

Hacer las cosas por mí mismo/a



 5,62
 5,92

 6,55  6,56

 6,97  7,07

 6,07
 6,09

 6,18  6,25

 6,72  6,81

 5,13

 4,74
 5,00

 5,35  5,27

 5,79

 4,50

 5,00

 5,50

 6,00

 6,50

 7,00

 7,50

Sin estudios-
Primer Grado

Segundo Grado.
1r Ciclo

Segundo Grado.
2º Ciclo

Tercer Grado. 1r
Ciclo

Licenciatura,
Grado. 2º Ciclo

Máster-Doctorado

Identificación personal según nivel de estudios (2)

Planificar el futuro con antelación

Valoro personas cuestionan formas tradicionales

Correr riesgos para progresar en la vida

 7,53

 7,21
 7,03

 6,67

 7,53

 7,89

 6,97

 6,37

 7,03  7,09

 6,33

 6,14

 7,37

 6,88  6,85
 6,77

 6,00

 6,20

 6,40

 6,60

 6,80

 7,00

 7,20

 7,40

 7,60

 7,80

 8,00

Aprendizaje estilo de
vida

Respetar las
tradiciones

Hacer las cosas por mí
mismo/a

Planificar el futuro con
antelación

Identificación personal según situación laboral

Trabajo Jubilado/a-pensionista Parado/a Estudio



 7,55
 7,57

 7,42

 7,12

 6,48

 7,59
 7,50

 7,41  7,22

 6,76

 7,07
 6,94  6,98

 6,79

 6,06

 6,96
 6,73

 6,32

 5,85
 5,68

 5,50

 6,00

 6,50

 7,00

 7,50

 8,00

Muy superiores
(más del doble)

Superiores Alrededor de esa
cifra

Inferiores Bastante
inferiores

Identificación personal según ingresos

Aprendizaje estilo de vida Abierto/a nuevas ideas

Hacer las cosas por mí mismo/a Planificar el futuro con antelación

 8,03
 7,91

 7,53
 7,63

 7,48  7,45
 7,26  7,32  7,35 7,27  7,35

 7,17

 6,48

 6,71  6,70

 6,00

 6,50

 7,00

 7,50

 8,00

 8,50

Aprendizaje estilo de vida Abierto/a nuevas ideas Respetar las tradiciones

Identificación personal según frecuencia de visita (1)

Menos de 1 mes 1 a 3 meses 3 a 12 meses De 1 a 3 años Más de 4 años y nunca



 7,09  6,86

 6,54

 5,53

 7,10

 6,86

 6,31

 5,27

 6,91

 6,37  6,44

 5,30

 6,84

 6,32
 6,36

 4,87

 6,46

 5,93  5,97

 4,64

 4,50

 5,00

 5,50

 6,00

 6,50

 7,00

 7,50

Hacer las cosas por mí
mismo/a

Planificar el futuro con
antelación

Valoro personas
cuestionan formas

tradicionales

Correr riesgos para
progresar en la vida

Identificación personal según frecuencia de visita (2)

Menos de 1 mes 1 a 3 meses 3 a 12 meses De 1 a 3 años Más de 4 años y nunca




















